          «Зимовий калейдоскоп природи»    5-6 кл.
                                                ( розважально-пізнавальна гра)

Мета: -    поглибити знання про природні явища, адаптацію тварин і рослин до   

                сезонних змін, що відбуваються у природі;
· розвивати спостережливість, уміння розрізняти види рослин і тварин;

· виховати любов до всього живого, бережне ставлення до тваринного і рослинного світу.

                                        Хід заняття

Учитель: Вірш «Зима»  Миколи Віграновського
Ми любимо всі пори року: вони прекрасні. І хоч зима -  холодна, а іноді - похмура та все ж приносить нам багато радості: сріблястий сніг, пухнастий іній, свіже морозне повітря, казкові дерева, веселі свята і подарунки , красуня -  ялинка!
Сьогодні, проводжаючи зиму, ми поговоримо про зимову природу, життя якої не припиняється.(Кліп Зима)
1. Конкурс «Загадки»
* У вогні не горить, у воді не тоне. (Крига)

* Срібний кинджал хвильку в хаті полежав – і зовсім розтанув. (Бурулька)

*Коли квітки всі зів’яли

  На чорну землю ми упали –

  Накрили килимом пухнастим,

  А ще мереживом сріблястим,

  Адже не гірші ми за квіти. (Сніжинки)

* Ой за лісом, за пралісом біле плаття висить.(Сніг)

* У нас зимою білим цвітом сад зацвів наче літом. (Іній)

* Шумить, гуде і все горою йде. (Завірюха)
2. Конкурс Художників.

Які асоціації у вас з зимою?

Намалювати сніговика з зав’язаними  очима.

3. Конкурс Бліцтурнір (питання про зиму і Новий рік) 

Учитель: Учні готувались до сьогоднішньої гри. Вони підготували малюнки про Зиму, вірші про Зиму.

4. Продовжує нашу мистецьку сторінку конкурс знавців літературних казок. Впізнайте за уривком казку та автора.
Учитель: А ми повернемося до зимової природи.

                Ліс – моя казкова хата,

                Маю в ній сестер багато.

                Я струнка, завжди зелена

                Безліч друзів є у мене.

                З Новим роком всіх вітаю 

                Щастя від душі бажаю,

                Бо безмежно раді нині 

                Всі смарагдовій … ялині.

 У багатьох країнах люди намагалися прикрасити свої помешкання гостролистою омелою. А ялина і сосна символізували вірність, довговічність, піднесеність духу, сміливість. Давня легенда розповідає про поранену пташину, яка заховалась у гіллі дерев на зиму. Прихистком їй стала ялина, а ялівець годував ягідками. Мороз розпорядився: Нехай ці рослини будуть вічнозеленими і захищають птахів від негоди.

 У людей ялинка користується особливою любов`ю. Недарма ж у Новорічні дні влаштовують для людей святкові ялинки прикрашають їх іграшками і подарунками. А особливо мудрі ті, що одягають живі ялинки, або ж їх гілочки.

                                    Українська легенда про ялину… 
 У передноворічний час ліс повниться глибоким страхом і великою тугою, стражданнями зрубаних ялинок та співчутливим жалем за ними.

Які заходи ви пропонуєте для збереження ялинок?

Виставка рукотворних ялинок. (Кліп « Маленькой ёлочке не холодно зимой») 

5. Конкурс «Народні прикмети»

6. Ліс узимку. Він будь-якої пори цікавий і чарівний, а особливо взимку. Йду засніженим лісом, по глибокому снігу. Вдихаю аромат морозного повітря, а довкіл тихо-тихо, ну хоч тобі гілка ворухнулась. І раптом… попереду щось шмигнуло…
Яких тварин ми можемо зустріти у лісі? Як їм допомогти?

 Цікаві питання: 

1) Що означає, що лисиця взимку ходить у валянках?

2) Що означає вислів «вовка ноги годують»?

3) У якої тварини найбільше «квартир» у лісі?

4) Борсук – дуже охайна і чистоплотна тварина. Що робить борсук, перш ніж потрапити до своєї нірки? (витирає ноги)

5) Які тварини є основним харчовим раціоном лисиці? (миші)

6) Поясніть як назва тварини «ведмідь» пов’язана  з його пристрастю до солодкого? (відаю де мед)

7. Говорячи про зимуючих тварин не можемо не згадати про птахів. Зимівля -  це скрутний період у житті птахів, тому слід їх підгодовувати.

Яких зимуючих птахів ви знаєте? (Загадки)

З чого можна виготовити годівничку?

Якими кормами годують пташок?

* Вірш «Про зимуючих птахів друже пам’ятай»

  Відеоролик «Зимуючі птахи»

Учитель: Діти, я впевнена, що ви щирі і добрі душею. Ви бачите, що Природа – це храм, відтак і поводитись в ньому треба належно; розумійте, що Природа – наш дім, а навіщо тоді його руйнувати? Що всі хто живі – брати наші менші, то для чого без потреби їх життя позбавляти? Усе живе повинно жити, і ліс, і птахи, і звірі!   
